

РОДИНЕ — НАШ ТРУД ВДОХНОВЕННЫЙ

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ
ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ
В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

Вчера из Москвы в республику вернулись члены делегации Азербайджанской ССР, принимавшей участие в совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Корреспондент

«Бакинского рабочего» попросили некоторых из них поделиться впечатлениями о торжествах в столице нашей Родины, о докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова, рассказать о своих мыслях, делах и планах, о путях претворения в жизнь поставленных партией задач.

Адил Гусейнов,
машинист Баладжарского
локомотивного депо

Наша древняя и прекрасная земля, преобразенная волей Коммунистической партии, силой пробужденного от векового сна народа, как и другие республики страны, — живое воплощение торжества мудрой ленинской политики. Это великое счастье — свободно жить и трудиться в кровном содружестве породненных Великим Октябрем народов.

В Кремлевском Дворце съездов я сидел рядом с прославленным азербайджанским хлопкоробом Сардаром Имралиевым и учительницей бакинской школы № 132 Алией Тахмасиб. Сразу после яркого доклада товарища Ю. В. Андропова мы обменялись первыми впечатлениями. Нас переполняло чувство огромной гордости за нашу великую страну, наш Азербайджан, достигший высоких рубежей социалистической цивилизации.

Вместе с тем в ряде сфер нашей жизни есть немало трудностей, нерешенных вопросов. И об этом с партийной открытостью и высокой принципиальностью было сказано в докладе товарища Ю. В. Андропова.

Особо остановился он на недостатках в работе транспорта, отрасли, в которой я тружусь не одно десятилетие. В докладе было подчеркнуто: «В государстве, столь обширном, как наше, совершенно особую роль играет транспорт. Роль и экономическую, и политическую, и, если хотите, психологическую».

В кулуарах я вместе со своими товарищами, участниками заседания, машинистами локомотивов Юрием Звягиным из Коми АССР и Ревазом Илияшвили из Грузии размышляла о путях преодоления трудностей. Нам думается, что в нашей области необходимо взять курс на сокращение, с одной стороны, локомотивного парка, а с другой, — на распространение почина москвичей водить двоярные поезда.

В нашем депо, например, из-за часто возникающих на магистрали «пробок» мы вынуждены держать более 20 лишних электровозов, эксплуатация которых экономически нецелесообразна. И в таком положении находятся многие депо страны.

С этим мириться нельзя. Мы должны сообща исправить положение. Торжества в Москве, наш большой общий праздник нацеливают именно на такое отношение к делу, на добросовестный, честный и творческий труд.

Сабир Ахмедов,
бригадир колхоза
«Ени Муган»
Сальянского района

Торжественное заседание в Кремле, доклад товарища Ю. В. Андропова вылились в настоящий праздник дружбы народов нашей страны. Общими усилиями мы решаем по-

ставленные партией задачи, общими усилиями овладеваем все новыми и новыми рубежами.

Взять нашу республику. Красными строками вписан в историю Советского Азербайджана этап развитого социализма. Он стал периодом стремительного взлета экономики, науки, культуры, значительного увеличения нашего вклада в единый народнохозяйственный комплекс страны. 13 лет подряд Азербайджан выходит победителем Всесоюзного социалистического соревнования.

В эти достижения республики каждый стремится внести свой вклад. Наша бригада, например, в этом, очень тяжелом по погодным условиям году сдала не 950, а 1.200 тонн высококачественного хлопка.

«Настрой на дела, а не на громкие слова — вот что сегодня нужно...», — говорил в своем докладе товарищ Ю. В. Андропов.

Я в Москве встречался со своими старыми друзьями — узбекскими, таджикскими, туркменскими хлопкоробами. По доброй традиции мы говорили об успехах и трудностях, делились накопленным опытом. Так, богатство одного сразу стало общим достоянием.

Очень полезной была для меня беседа в Кремле с мастером «белого золота» из Узбекистана Турсунгой Ахуновой. В момент, когда перед страной, народом поставлены величественные задачи, мы да-

ли слово друг другу, что в дальнейшем будем работать еще лучше.

Мирза Ибрагимов,
председатель Союза
писателей Азербайджана

Каждый участник торжественного заседания, посвященного 60-летию образования СССР, находится под глубоким впечатлением от доклада товарища Юрия Владимировича Андропова. С сияющих вершин сегодняшнего дня особенно хорошо виден огромный путь, пройденный нашей великой страной, Советским Азербайджаном, одной из 15 равноправных братских республик. Мы гордимся, что на октябрьские баррикады первым на рубеже Востока встал Азербайджан.

Образование СССР дало невиданный ранее стимул бурному развитию экономики, расцвету ярких самобытных культур, социалистических по содержанию, национальных по форме. 60 лет — ничтожный по масштабам истории срок. Но за эти годы каждая республика прошла путь, равный тысячелетиям.

И истоки этого притягательного для всех народов мира богатейшего опыта строительства нового общества лежат прежде всего в союзе равноправных народов, в союзе, в полной мере раскрывающем творческие возможности каждого из них.

В нашей братской семье народов есть старший брат — великий русский народ, кото-

рому азербайджанский народ, как и все советские народы, шлет самые сокровенные слова искренней признательности и любви за пламенный интернационализм, стойкий характер, огромную помощь и бескорыстие, мужество и высокую душевность. Очень емко и сильно сказал об этом товарищ Ю. В. Андропов:

«Народы нашей страны обращают особые слова признательности к русскому народу. Без его бескорыстной братской помощи были бы невозможны нынешние достижения ни одной из республик».

Культура — один из мощных факторов сближения народов, их взаимопонимания. И мы гордимся, что в единой советской многонациональной культуре достойное место занимают представители творческой интеллигенции нашей республики.

Азербайджанские мастера культуры сегодня постоянно находятся на передовых рубежах коммунистического строительства, отображают жизнь во всей ее многогранности и сложности, смело берутся за художественное решение самых острых и сложных тем. Они высоко несут немеркнущий факал непоколебимой преданности делу партии, делу коммунизма. И это приносит им уважение и признательность во всех уголках страны, за ее пределами.

Мне представляется знаменательным, что Всесоюзная конференция писателей проходила в Баку накануне XXVI съезда КПСС под девизом «Братство народов — братство литератур». Ныне во всех сферах жизни Союз ССР спаян братской дружбой народов. Она — наше поистине бесценное достояние, которое мы всегда будем беречь и приумножать.

Фарзали АББАСОВ,
бригадир совхоза
имени Самеда Вургуня
Казахского района

По древнему азербайджанскому обычаю на праздник обязательно надо прийти с подарком. И на торжества в Москву я поехал не с пустыми руками. В этом году наша бригада собрала с каждого гектара около 300 центнеров ягод!

Нынешний день моей республики, как и всей страны, — наша общая гордость. Но не в традициях советских людей довольствоваться достигнутым.

«Вся страна сейчас работает над выполнением Продовольственной программы, — сказал в своем докладе товарищ Ю. В. Андропов. — В ней ясно определены конкретные задачи для всех союзных республик. И каждой из них придется основательно потрудиться, чтобы внести реальный вклад — причем уже в ближайшее время — в важнейшее дело бесперебойного снабжения советских людей продовольствием».

Важнейшее! Это определение накладывает на нас, тружеников сельского хозяйства, огромную ответственность. Но оно же и воодушевляет, зовет на новые свершения.

Путь к удовлетворению потребностей людей только один — наш труд. Об этом я говорил со своими друзьями по соревнованию — виноградарями Молдавии и Грузии. Мы договорились немедленно сообщать друг другу о любом новшестве, любом передовом агротехническом приеме.

Взаимная поддержка и взаимная ответственность стали сегодня характерными приметами советского образа жизни. Да и как иначе. Ведь у нас у всех — общая цель: работать с еще более высокой отдачей, претворять в реальность все, что наметила партия!

153